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РОЗВИТОК ЮРИДИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЇ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Процес відбудови післявоєнної демократично правової 
держави, формування нової соціально-економічної складо-
вої, потребують активного застосування теоретичних та прак-
тичних засобів та методів Юридичної психології. Знання, саме 
в цьому напрямку психологічної науки, є невід’ємною части-
ною професійної підготовки майбутніх поліцейських. 

В сучасних умовах, знання в галузі Юридичної психології, 
для майбутніх поліцейських, є одним з пріоритетних напрям-
ків освіти під час навчання у закладі вищої освіти зі специфіч-
ними умовами навчання. 

Юридична психологія наділяє здобувачів вищої освіти 
знаннями, які є значимими за таким специфічним видом люд-
ської активності як поведінка. Вона може бути як правова, так 
і асоціативна. Юридична психологія розглядає становлення 
та функціонування таких форм поведінки. На прикінці 19 ст. 
Юридична психологія почала свій розвиток, як самостійна на-
ука, яка пов’язана з особливими правовими та психологічними 
аспектами людської діяльності. Юридична психологія об’єднує 
знання з юриспруденції та психології. Вона пов’язана з іншими 
напрямками психології, а саме: загальною психоло гією, віко-
вою психологією, педагогічною психологією, психологією пра-
ці, патопсихологією та медичною психологією.

Важливим завданням для психологів науковців є питан-
ня розвитку Юридичної психології в умовах військового ста-
ну країни. 

Для закладів вищої освіти зі специфічними умовами на-
вчання постає необхідність у оновленні її певних науково ме-
тодичних програм, а саме: Кримінальної психології – роз-
гляд питань щодо біологічних, соціальних та психологічних 
факторів злочинців під час військових дій; Психологічна ха-
рактеристика слідчого та слідчої діяльності на звільнених 
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територія; Психологія особистості, яка стала жертвою або 
свідком насильства під час військових дій; Психологічні аспек-
ти  проведення слідчих дій на деакупованих територіях. Також 
сьогодення вимагає розгляд нових питань в межах судово-
психологічної експертизи. 

Під час підготовки майбутніх психологів – поліцейських, 
в межах певних дисциплін, доцільним буде розгляд таких тем:

– в межах дисципліни «Психологія сім’ї» доречним буде 
розгляд тем «Сім’ї з дітьми та підлітками в умовах війни», «Ро-
бота з сім’ями, дітьми та підлітками в умовах війни», «Сім’я, 
яка переживає травматичну подію»;

– в межах дисципліни «Психологія та допомога при го-
стрій травмі та ПТСР» доречним буде розгляд тем «Гостра ре-
акція на стрес, методи саморегуляції», «Базові навички само-
регуляції», «Принципи самодопомоги в кризовій ситуації»;

– в межах дисципліни «Вікова психологія» доречним буде 
розгляд теми «Війна та люди похилого віку»;

– в межах дисципліни «Юридична психологія « доречним 
буде розгляд теми «Надання дистанційної первинної психоло-
гічної допомоги»;

– в межах дисципліни «Стресостійкість» доречним буде 
розгляд теми «Травма за шкалою часу. Гостра реакція на стрес»;

– в межах дисципліни «Соціальна психологія» доречним 
буде розгляд теми «Робота з людьми, які змінили своє місце 
постійного проживання за різних причин: біженці, тимчасо-
во переміщені особи з місця ведення бойових дій, емігранти 
тощо»;

– в межах дисципліни «Психологія девіантної поведінки» 
доречним буде розгляд теми «Превенція суїциду».

Розглядаючи питання розвитку Юридичної психології 
в умовах військової агресії, можемо наголосити, що до цього 
питання повинні долучатись як психологи так і юристи, як на-
укові працівники так і практичні працівники чия діяльність 
проходить в системі «людина-право».

Розвиток сучасної психологічної науки в сьогоденні при-
зводить до активної інтеграції психологічного знання в бага-
тьох загальнонаукових напрямках.

Існування системи «людина-право» зумовило в сучасно-
му розвитку Юридичної психології враховувати військових 
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дії на території України. Сучасна В реаліях нашого часу Юри-
дична психологія повинна розглядатись таким чином, щоб 
сформувати нові навички використання психологічних знань 
та умінь у процесі виконання професійних обов’язків право-
охоронців в умовах війни.
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